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Kalendář
Setkání s občany 
hostinec U Čendy 
17.00 hodin

Humanitární sbírka 
Kulturní dům Baška
15.00 hodin

Setkání s občany 
klubovna seniorklubu 
17.00 hodin

Velikonoční automo-
to burza 
parkoviště pod přeh. 
6.00 hodin

Pomlázková zábava 
s LSPS Baška 
hostinec U Čendy 
19.00 hodin

Setkání s občany 
Kulturní dům Baška 
17.00 hodin

Do ložnice vstupujte 
jednotlivě! 
Kulturní dům Baška 
19.00 hodin

Jak jinak lze vyjít Rysy

zpravodaj@baska.cz
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Tak toto téma bylo námětem setkání asi čty-
řiceti hostů, kteří přijali pozvání kunčičského 
občana Zdeňka Páchy a v neděli 1. března 2015 
odpoledne si přišli do hostince U Čendy v Ho-
doňovicích shlédnout premiéru dokumentu 
kameramana Josefa Hájovského o netradiční 
výpravě Moravanů do Vysokých Tater.

A jak sám název filmu napovídá, nešlo o vý-
pravu ledajakou. Šlo o výpravu, v  níž hlavní 
roli hrála neobyčejná odvaha několika handi-
capovaných osob a mimořádný sportovní vý-
kon týmu Českých elitních amatérských šerpů 
(nosičů) pod vedením jejich organizátora, na-
šeho občana Zdeňka Páchy.

Díky neuvěřitelnému výkonu nosičů a jejich 
speciálně k tomu upravených krosen pro nesení 
„lidského nákladu“ a nezbytné pomoci něko-
lik přátel, se mohli vloni v létě podívat celkem 
čtyři naši vozíčkáři do Vysokých Tater. Bylo to 
jak do jejich nitra, Belianské jeskyně, tak i na 
jeden z jejich vrcholů - tatranské Rysy. V pří-
padě vrcholu Rysů přitom šlo o historický pr-
vovýstup z polské strany Tater (územím Ná-
rodního parku Polské Vysoké Tatry), konkrétně 

z  Lysé Polany údolím Rybiego Potoka podél 
vysokohorských ples Morskie Oko a Czarny 
Staw pod Rysami přes cca 350 výškových me-
trů trasy pokryté řetězy.

Jelikož se však nejednalo o první takový pro-
jekt nosičského týmu, byl příchozím po úvod-
ních fotografiích z dokumentu a krátkém úvo-
du, ve kterém přítomným Zdeněk Pácha krátce 
představil druhy a vybavení krosen, promítnut 
na velké plátno sálu hostince U Čendy nejdříve 
sestřih z filmu Rysy 2013 jinak. Ten pojednával 
o výnosu tří vozíčkářů v roce 2013 na vrchol 
Rysů snazší cestou, tj. ze slovenské strany Ta-
ter, přesně od Popradského plesa. 

Nato následovala krátká beseda, kterou 
Zdeněk Pácha průběžně prolínal několika fil-
movými záběry, zvláště pak ze závodů nosič-
ských; to aby si přítomní mohli udělat úplnou 
představu o práci nosiče a o tom, že závody v 
rychlovynášce břemen, a především v nošení 
lidí, nejsou opravdu pro každého, a že zde jde 
vedle řádného fyzického zdraví zvláště o poko-
ru vůči přírodě, horám a takřka neustálou sou-
středěnost. V neposlední řadě i o zodpovědnost 
jak k těm, kteří se právě nesou, tak i ke všem 
zúčastněným okolo…

ze sportu
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Vážení spoluobčané,
v měsíci březnu budou opět zahájeny 

„Setkání s občany“, jejichž hlavním téma-
tem bude problematika likvidace odpadů 
v obci. V letošním roce končí smlouva se 
stávající firmou zajišťující svoz odpadu a 
my připravujeme výběr nového dodavatele 
této služby. S tím samozřejmě souvisí také 
aktualizace obecně závazné vyhlášky č. 
2/2008 o systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů, včetně systému na-
kládání se stavebním odpadem na území 
obce Baška. Řadu podnětů jsme obdrželi v 
souvislosti s dotazníkovou akcí, která pro-
bíhala v minulém roce.Určitě všichni vní-
máme, že je to jedna z oblastí, ve které je 
co zlepšovat. Proto přijďte říci svůj názor 
k současnému systému.

Poté již došlo na onu zmiňovanou pre-
miéru padesátiminutového dokumentu. I 
přesto, že v něm navenek jeho aktéři hý-
řili neutuchujícím optimismem, museli 
poslechnout přírodu, která jim vichřicí 
na hřebenech Tater znemožnila vynést na 
vrchol Rysů všechny tři vozíčkáře. Ale i 
přes tuto nepřízeň počasí a přesto, že šlo o 
vůbec první takový výnos po vůbec nejstr-
mější turistické trase v Tatrách, se to deseti 
členům z  osmnácti členného týmu poda-
řilo. Zážitky handicapovaného Michala 
Koutného z Olomouce při stoupání na vr-
chol Rysů polskou stranou a jeho euforie 
při jeho dobytí neměla v daných chvílích 
mezí. Stal se tak prvním vozíčkářem, kte-
rému se to díky úsilí naprosto všech členů 
týmu, tzn. i těch, co si na vrchol pro velký 
vítr šlápnout nemohli, podařilo. Podíval se 
tak do míst, které do té doby jiný vozíčkář 
nespatřil. 

Z výrazů diváků tak byl znát údiv nad 
výkonem všech členů výpravy, a to nejen 
na záběrech z Belianské jeskyně (úzké prů-
lezy s chůzí po 832 schodech – místa, kde 
museli nosiči s vozíčkáři na zádech chodit 
po čtyřech), ale zejména v těch nejtěžších 
pasážích výstupu na vrchol, na řetězech. 
Mnohokrát to vypadalo, že jde místy 
opravdu do tuhého, ale naštěstí to byl jen 
dojem nás - nezkušených. Tomu odpoví-
daly i lecjaké ty legrácky členů výpravy 
na skalní stěně. Všichni včetně asistentů, 

kameramana a fotografky, totiž pracovali 
na 120 %, takže si neúspěch nikdo ani ne-
připouštěl. 

Poté Zdeněk Pácha s  potěšením opět 
odpovídal na dotazy, jako např.: jaké jídlo 
a pití nosiči preferují před a při takovém 
náročném výkonu…, zda si krosnu pro no-
šení lidí vyrobili sami…, o způsobu trénin-
ku… apod.

Na úplný závěr setkání pak Zdeněk Pá-
cha přítomným řekl: „Plně si je zde třeba, 
vážení, uvědomit, že bez vzájemné spolu-
práce členů výpravy a finanční podpory 
mnoha organizací by se tento projekt nikdy 
nepodařilo uskutečnit. Jsem rád, že jsem 

měl to štěstí být u toho, a že se tedy alespoň 
jednoho vozíčkáře až na samý vrchol Rysů 
z té, sice asi nejkrásnější, avšak velice těž-
ké,  polské strany Tater podařilo vynést. 
Byly (a jsou) to pro nás nepředstavitelné 
pocity, které přitom všichni spoluprožívá-
me, že si to ani neumíte představit. To si 
nelze koupit, to lze jen zažít. A právě proto 
tyto nevšední zážitky to celé děláme.“

 Příští promítání filmu se uskuteč-
ní v  Lázních Darkov dne 10. 4. 2015 
od 15.30 hod. 

Dajana Zápalková 
Zdeněk Pácha

Informace z radnice
krátké zprávy

Jak jinak lze vyjít Rysy ... pokračování

Setkání s občany
Rádi bychom Vás pozvali na tradiční setkání s občany v jednotlivých částech obce.

Hodoňovice 23. března 2015 od 17.00 hodin - hostinec U Čendy
Kunčičky u Bašky 30. března 2015 od 17.00 hodin - klubovna Seniorklubu
Baška 8. dubna 2015 od 17.00 hodin - Kulturní dům

Na dotazy a podněty občanů týkajících se 
života v obci se zaměřením na problémy 
dané části obce budou odpovídat starostka 
obce Irena Babicová, místostarosta obce 
RNDr. Martin Čajánek, Ph.D. a přítomní 
zastupitelé.
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Vážení spoluobčané,
stavba splaškové kanalizace byla zko-

laudována a nyní jsou všechny stoky včet-
ně stok, které byly vybudovány nad rámec 
projektu, provozuschopné.

Povolení k napojení nejpozději 
do konce dubna 2015

Byli jste již několikrát informováni, jak 
postupovat při napojení na kanalizaci, nic-
méně řada z vás ještě nezahájila vyřízení 
povolení k realizaci domovní kanalizační 
přípojky. Tyto spoluobčany vyzýváme, 
aby takto učinili nejpozději do konce 
měsíce dubna t.r. Po tomto termínu již 
nebude obecní úřad zajišťovat pro občany 
povolení a budete si muset toto povolení 
vyřídit sami. Tuto službu poskytujeme již 
3 roky a tedy všichni občané měli možnost 
této pomoci využít.

Znovu si dovoluji zopakovat, že obec-
ně lze odpadní vodu z nemovitostí likvi-
dovat jednak povoleným vypouštěním do 
povrchových nebo podzemních vod (skrze 
kanalizaci, septik s filtrem a kořenovou 
čistírnou odpadních vod nebo domovní 
čistírnu odpadních vod), jednak dočasně v 
bezodtokové jímce s následným odvozem 

oprávněnou osobou. Průměrná spotřeba 
vody čtyřčlenné rodiny je cca 120 m3/rok. 
Z toho min. 100 m3 skončí v žumpě. Jak je 
uvedeno výše, aby žumpa splňovala sou-
časné předpisy nesmí mít (mimo jiné) žád-
ný přepad. Z toho vyplývá, že celý obsah 
musíte vyvézt a ekologicky zlikvidovat. 
Při obsahu žumpy 10 m3 je to 10 vyvezení 
ročně, které Vás přijde cca na 20.000,- Kč 
ročně. Za stočné byste v tomto případě za-
platili 3.800,- Kč. Z toho je patrné, že fi-
nanční nároky na likvidaci odpadních vod 
stávajícím způsobem je daleko technicky 
i finančně náročnější než využití nového 
kanalizačního řádu.

Stávající likvidace odpadních vod 
musí vyhovovat uvedené legislativě. 
Proto bychom si měli uvědomit tu sku-
tečnost, že pokud nelikvidujeme své od-
padní vody v souladu se zákonem, mů-
žeme být sankcionováni.

Za nenapojení na kanalizaci 
hrozí sankce

Dovolím si zde napsat několik postřehů. 
Jsou mezi námi občané, kteří prohlašují, že 
se nebudou připojovat, že je nikdo nepři-
nutí. Není to tak docela pravda. Existuje 
zákonná možnost využití institutu vydání 
rozhodnutí o napojení na kanalizaci s urče-
ním termínu k napojení, ale také možnost 
podání podnětu na provedení kontroly li-
kvidace odpadních vod na příslušný vodo-
právní orgán. Při zjištění pochybení hrozí 
pokuta až 50.000 Kč. To už snad stojí za to 
zamyslet se nad svým jednáním.

Provozním pracovníkům kanalizace se 
podařilo rovněž odhalit již několik „hříš-

níků“ (zatím řešeno domluvou), kteří jsou 
připojeni na kanalizaci, ať již bez platné 
smlouvy nebo je problém v současném na-
pojení do kanalizace dešťových i splaško-
vých vod. Nicméně obecní úřad připravuje 
další opatření, kterými budeme moci přes 
počítačový program vyhodnotit lokality, 
kde dochází k neúměrnému nátoku vod 
(např. napojením dešťových vod, nepři-
znáním dalšího zdroje vody – studny, „na 
černo“ napojené nemovitosti) a pak snadno 
odhalíme kontrolou revizních šachet „hříš-
níka“. Bylo dokonce zjištěno, že v nočních 
hodinách jsou do kanalizace přečerpávány 
žumpy. Naštěstí jsou mezi námi občané, 
kterým není lhostejné takové chování a i 
takový „hříšník“ bude zjištěn. V současné 
době již bude obecní úřad přistupovat k 
sankcím, které mu umožňuje zákon.

Pracovníci obecního úřadu zahájí v 
průběhu měsíce března osobní návštěvy 
u nemovitostí, kde dosud nebyly zahá-
jeny žádné kroky k napojení za účelem 
zjištění důvodů nepřipojení na kanaliza-
ci. Věřím, že tito občané budou vstřícní 
k jednání.

Vážení spoluobčané, kanalizace nás stá-
la nemalé finanční prostředky, které bude 
obec dlouhodobě splácet. Je třeba si uvě-
domit, že samotné vybudování kanalizace 
a napojení se na ní přispějeme ke zkvalit-
nění životního prostředí v naší obci.

Informace, jak postupovat při napoje-
ní na kanalizaci Vám rádi sdělí pracov-
níci p. Tomis Roman, p. Škutová Pavla 
T: 558 445 216, M: 734 373 372, e-mail: 
r.tomis@baska.cz, p.skutova@baska.cz, 
případně je naleznete na webu obce pod 
odkazem www.baska.cz/kanalizace.

Kanalizace zkolaudována
z radnice

Termíny svozu odpadů
Tříděný odpad (pytle):

Baška 6. 4. - 7. 4. 4. 5. - 6. 5. 1. 6. - 2. 6.
Kunčičky u Bašky 8. 4. - 9. 4. 7. 5. - 8. 5. 3. 6. - 4. 6.
Hodoňovice 9. 4. - 10. 4. 8. 5. - 9. 5. 4. 6. - 5. 6.

Komunální odpad (popelnice):
Baška 25. 3. 8. 4. 22. 4. 6. 5. 20. 5.
Kunčičky u Bašky 26. 3. 9. 4. 23. 4. 7. 5. 21. 5.
Hodoňovice 27. 3. 10. 4. 24. 4. 8. 5. 22. 5.

Aktuální termíny naleznete na internetových stránkách obce v sekci Kalendář. 
Termíny svozů rovněž naleznete v kalendáři obce Baška pro rok 2015. 
Pravidla pro svoz odpadů v roce 2015 jsou shodná:

Tříděný odpad (pytle)¬¬  - začíná se vždy každé první pondělí v měsíci
Komunální odpad (popelnice)¬¬  - jednou za 14 dní

VELIKONOCE
Svátky jara jsou tu zas, 
oslavte ten krásný čas.

Vážení spoluobčané, 
přejeme Vám požehnané veli-
konoční svátky, hojnost zdraví, 

pohody a lásky, přejí  
Zastupitelé obce Baška.
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Již po osmé pochovávali v  Hodoňovi-
cích basu – tentokrát Toničku, rozenou 
Kontrabasovou. Tato krásná tradice ne-
nechala ve slunečný den 14. února 2015 
lidičky doma, ale vytáhla je právě do ma-
sopustního průvodu, který vycházel jednu 
hodinu po poledni.

Nejdříve ale krojovaní Laši, manže-
lé Šťastní, požádali starostku obce Irenu 
Babicovou a radního Tomáše Břežka o 
koledu, o povolení jít vesnicí průvodem. 
Když starostka svolila, ozvala se salva z 
„pušky“ a masopustní chasa se za dopro-
vodu dechové hudby Huťařky začala ra-
dovat, tancovat, že bude moci jít. Teprve 
pak se slavnostně vydaly maškary prů-
vodem vesnicí, včele byli šašci, kteří své 
bláznovské kousky dávali na obdiv všem. 
Následoval se svým bubnováním žandár, 
aby zvěstoval tu nešťastnou novinu o sko-
nu basičky Toničky, jež byla vezena dvěmi 
funebráky na márách, které doprovázely 
čtyři nevinné bílé „děvušky“. A samozřej-
mě nesmírně nešťastná vdova nebyla ve 
svém truchlení k  zastavení. Velebný pán, 
doprovázen svými ministranty, se ji snažil 
utěšit vlídným slovem, ale zdálo se, že ani 
to nepomáhalo. A pak už tu byly maškary 
– v prvé řadě medvěd s medvědářem, kte-
rý jej u každého stavení odvázal z řetízku 
k tanci s hospodyní, čertice, vesnické báby, 
jezdec na koni, Žid, ponocný, řezník, ci-
kánky, z  nichž jedna byla obzvláště drzá 
– vzala, co viděla….Nechyběla ani smrtka, 
vlkodlak, či dozorující „policajti“. Místní 
občané byli na masopustní chasu skuteč-
ně připraveni, hostili je koblihami, koláči, 
uzeným, klobásami, a samozřejmě nechy-
běla ani „ohnivá voda“.

Maškary se průvodem dostaly až na ry-
nek před místní hostinec U Čendy, kde už 
hrobníci kopali hrob pro nebožku Toničku. 
Huťařka doprovodila smutečním pocho-
dem basičku s  maškarami až před místo 
posledního odpočinku a mohl začít „smu-
teční obřad“. Velebný pán (mistrně jej se-
hrál místní občan Aleš Ludvík) s kostelní-
kem (Ondřejem Hajduškem) promluvili o 
životě zemřelé basy, všichni zúčastnění se 
pomodlili za její hříchy, byla rozdělena i 
její skromná pozůstalost, takže nezbývalo 
nic jiného, než basičku Toničku s největší 
důstojností pohřbít. Ale co to, nejdříve se 
cikánkám podařilo do hrobu dostat i smrt-
ku – „to je dobře, snad už dále něbudě ško-
dit dědině,“ – podotkl farář, vykropil hrob 
i celé okolí na rynku U Čendy a pak už ne-

božka byla spuštěna do hrobu.
„Eště něska naposledy se veseltě v sále 

hostinca U Čendy večer na veselici, bo já 
se s vami všemi setkam až na Velkonočnej 
zábavě. Včil je s všeckymi takovymi vese-
lymi radovankami koněc, nastovo pust,“ 
vysvětlil velebný pán všem přítomným.

A lidé to vzali za své, začali na rynku 
tancovat s  maškarami, zahlíželi na po-
chovanou smrtku i basu do hrobu. Mohli 
se ale i občerstvit různými dobrotami ve 
stáncích před hostincem. Zatím na sále už 
začala hrát cimbálová muzika a bylo i zde 
veselo.

Hodoňovický masopust navštívilo letos 
více jak pět set lidí, a nebyli to jen místní 
občané.

„My přijíždíme již pravidelně na míst-
ní masopust po několik let z  Havířova, a 
nejen na něj, ale ani Silvestrovské výplazy 
na Monte Čupelo nesmíme vynechat. Sme-
káme před místním Čendaspolkem, že ta-
kové akce pro veřejnost dokáže připravit, 
nadchnout je, takže nesmí pak vynechat 
další ročník…,“ rozvyprávěl se havířovský 
senior Jaroslav Vaněk.

Masopustní veselí pokročovalo i ve ve-
černích hodinách, a to maškarní veselicí 
na sále místního hostince U Čendy, kam 
se přišlo bavit na osmdesát masek všeho 
druhu. Našli jste tady skupinu ABBA, ča-
rodějnice, brouka Pytlíka, jeptišky, pio-
nýrky, karkulku i vlka, opičáka, Indiány, 
faráře aj. Nechybělo ani jejich představení 
a následné vyhodnocení těch nejlepších. 
Vše se odehrávalo za hudebního doprovo-
du kapely Triko. Program večera zpestřily 
i paskovské Jiřinky, seniorky – tanečnice 
se svým vystoupením. Před půlnocí při-
šlo i losování soutěže o ceny, která lákala 
přítomné množstvím hodnotných dárků. 
Díky za něj nejen místním podnikatelům, 
ale všem sponzorům, obci Baška, kteří tak 
přispěli dobré vesnické zábavě.

Věříme, že hodoňovický masopust již 
pevně zakotvil v  kulturních programech 
v  obci, proto se již teď těšíme na veselý 
MASOPUST 2016!

Dajana Zápalková

Hodoňovický masopust plný veselí
z kultury
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Již dvacátý ročník přátelského večírku 
proběhl 10. února 2015 v sále bašského kul-
turního domu. A těšil se velké návštěvnosti 
nejen místních seniorů, ale i ze sousedního 
Pržna, přišli se pobavit senioři z Krmelína 
a Chlebovic. Mezi hosty nechyběla ani sta-
rostka Obce Baška Irena Babicová a mís-
tostarosta Martin Čajánek.

A skutečně o dobrou zábavu nebylo 
nouze. K tanci zval svojí hudební produk-
cí Miroslav Pasz - a nejen manželské páry 
se objevily na parketě, ale třeba i tancující 
seniorky se nestyděly a roztáčely to. Co na 
tom, že chybí muži, je třeba se jít pobavit, 
zatancovat si a v  tom případě jde ostych 
stranou.

V odpoledním programu vystoupilo i pět 
seniorek z Paskova, které si říkají Jiřinky. 
Za své dva taneční bloky sklidily od pří-
tomných v sále potlesk, ale i uznání, že se 
dokáží tak pohybovat a tancovat.

Výbor seniorklubu zajistil pro hosty 
večírku samozřejmě i občerstvení – jed-
nohubky, zákusky, nealko i alkoholické 
nápoje, ale i velmi dobrou večeři. Tak se 
mohli všichni občerstvit podle svého gus-
ta. Zajímavá byla i soutěž o ceny, kam při-

spěli především místní podnikatelé, Obec 
Baška, místní senioři i hosté, za což všem 
patří srdečné díky. Cen bylo tolik, že snad 
každý si odnášel z večírku alespoň nějakou 
drobnost.

„Jsem ráda, že se naši senioři umí bavit, 
přijdou na akce, které pro ně pořádáme. 
A nejsou to jen večírky, ale též turistické 
výšlapy, přednášky, zájezdy do divadla, 

za poznáním. Proto věřím, že i v  tomto 
roce, kdy slavíme 20 let trvání Seniorklubu 
v Bašce, si najde v naší programové nabíd-
ce každý člen to své, kde se může zapojit a 
pobavit s  přáteli,“ řekla Ludmila Dobro-
zemská, předsedkyně bašského Seniorku-
lubu.

Dajana Zápalková

Senioři se bavili na večírku
seniorklub

Červená Karkulka číhá na vlka v  lese, 
ale ten právě nakupuje v supermarketu…

,,Vždyť takhle to přece vůbec nebylo,“ 
křičely děti, které se společně se svými 
rodiči přišly bavit a tancovat na dětský 
karneval Mateřské školy v  Kunčičkách u 
Bašky do hostince U Čendy.

K zimním radovánkám nepatří jen kou-
lování, sáňkování a stavění sněhuláků, ale 
také plesy, hody a maškarní bály. Celý tý-
den se děti na náš ,,maškarní“ pečlivě při-
pravovaly. Vyráběly korunky, škrabošky, 
papírové klauny, učily se společné tanečky, 
převlékaly se do pohádkových kostýmů a 
hrály divadlo. Závěr týdne pak patřil právě 
jim- malým princeznám, vílám, vodníkům 
a loupežníkům. Děti se proměnily v  po-
hádkové postavičky, které zcela zaplnily 
taneční parket. Do společného tance se 
přidaly také odvážné maminky, tatínkové a 
paní učitelky. Velké poděkování patří panu 
Aleši Ludvíkovi a synovi Jonáškovi, kte-
ří nás v roli Červené Karkulky a vlka ce-

lým programem provázeli a také Ondrovi 
Hajduškovi za skvělou hudební produkci. 
Když náhodou nastala minutka ticha, děti 
hned volaly: ,,Ondro, písničku!“ Takový 
tanec v  rytmu disca děti pořádně unavil, 
proto bylo nutné si alespoň chvilku odpo-
činout a načerpat nové síly. Děti pozorně 
shlédly maňáskovou pohádku O červené 
Karkulce, posilnily se sladkými koláčky 
paní Blahu-
tové a veselí 
mohlo pokra-
čovat. Ještě 
b a l ó n k o v á 
soutěž s tatín-
ky, pár taneč-
ků a už taky 
byla očekáva-
ná tombola. 
Nikdo nebyl 
smutný, pro-
tože vyhráli 
úplně všich-
ni. A zazvonil 
zvonec a akce 

byl konec. Kdepak- zvonec nebyl! Náš 
maškarní bál ukončil závěrečný ohňostroj, 
který rozzářil všechna dětská očka.

Děkujeme všem za účast a pomoc s or-
ganizací dětského karnevalu, podporu 
akce, panu Kovalczykovi za půjčení sálu, 
rodičům za účast i finanční dary.

Veronika Plucnarová

Na maškarním bále naší duhové školičky
ze školičky
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Slunce vychází nad koruny mangovníků, 
obloha je čistá, den slibuje hezké počasí. 
To je dobře. Dnešek je dvojnásob význam-
ný. Jednak je Popeleční středa, a jednak na 
něj připadá i oslava svátku „Jifs dei“ [v ja-
zyce bislama, čti „Čífs dei“ - „Den šéfů“]. 
Je to zvláštní vanuatský státní svátek, který 
připomíná význam šéfů vesnic. Už od roz-
břesku lidé z Lowanatomu připravují ves-
nický nakamal k nadcházející slavnosti. Po 
ranní mši tam jdu taky. Sedám si dozadu, 
do rohou pod rozložitý banyan ke kolego-
vi Noelovi a pozoruji počínající mumraj. 
Sešli se tu šéfové všech částí Lowanatomu 
a samozřejmě celá vesnice i s okolím. Vše-
mu tomu, zdá se, velí Jérémy Nako, i když 
sám šéf není. Dělat politiku a ve-
let, to je jeho živel. Přichází za 
mnou a říká, že je třeba, abych 
šel na druhou stranu nakamalu. 
Nu dobrá. Pak mě naviguje ješ-
tě jinam, ke skupině starších a 
šéfů. Nějak se formuje procesí 
a stařešinové se šéfy vcháze-
jí slavnostně za zpěvu nějaké 
písně do středu nakamalu. Já se 
hodlám vypařit, ale Jérémy na 
mě mocně gestikuluje, že mám 
jít s nimi v průvodu. Cupitám za 
stařešiny jako poslední a snažím 
se být neviditelný. Jako jediné-
mu bílému v  zástupu černých 
chlapů se mi to dvakrát nedaří. Nakonec 
mě usazují na jednu ze židliček pod balda-
chýnem, kde sedí veškeré šéfstvo a nobili-
ta vesnice. Jsem jako na trní, ale co ... když 
si myslí, že sem patřím, tak tu budu sedět. 
Jérémy to vysvětluje tak, že jsem šéfem 
učebny informatiky.

Jeden za druhým mají šéfové proslovy ... 
v místním jazyce. Lecčemu rozumím, ale 
spousta mi docela uniká a jen se modlím, 
aby po mě nějaký proslov taky nechtěli. 
To by dopadlo bídně. Naštěstí Jérémymu 
nakonec stačí, že nad výkony jednotlivých 
řečníků důstojně pokyvuji hlavou. Pro-
slovy trvají, přerušeny několika místními 
tanci a zpíváním, až do oběda. Tady lidé 
mluví dlouho a s gustem … a nakonec proč 
ne. Mají čas.

Společný oběd je veselá záležitost. Z 
velkých hrnců nám děvčata z vesnice na-
bírají na talíře rýži, taro a vařené banány, 
kousky ryb a listy kanackého zelí a vůbec 
všechny možné místní dobroty. Pak si jde 
každý sednout tam, kde má zrovna chuť 
a dá se do jídla. Společnost je rozesazena 

na zemi po nakamalu a okolí na každém 
vhodném místě a všichni se svorně ládují. 
Chlapi v šortkách a ženy v rozevlátých ba-
revných „robe mission“, děti se batolí ve-
směs nahaté a mezi tím vším pobíhají psi 
a čekají, až někdo odhodí rybí kost, nebo 
kuřecí pařátek. Společnost hlaholí a bre-
bentí v místním jazyce. Sedám si na místo, 
odkud je dobrý rozhled a mezi sousty rýže 
sleduji tu barevnou podívanou. Lepší, než 
koukat na televizi.

Odpoledne je vyhrazeno společným 
hrám. Účastní se celá vesnice. Děti, mladí, 
dospělí i babičky a dědečkové. Každá hra 
má písničku, která ji doprovází a kterou 
ostatní zpívají, zatímco uprostřed nakama-
lu se hraje. První je „Taluta na taluta“. Na 
zemi je deset klacíků a hráč musí kolem 

nich po jedné noze skákat v kruhu v rytmu 
písničky a postupně vybrat všechny klací-
ky. Pokud upadne, nebo je upustí, prohrál. 
Po jedné noze skáčou k velkému pobavení 
všech jak stařešinové, tak i malé děti. Další 
je „Misek-misek“ (jméno druhu netopýra), 
tuhle už znám. Někdo se posadí stranou 
ostatních a dělá netopýra. Z ostatních se 
k němu potichoučku někdo zezadu při-
krade a klepne ho rukou, zatímco zbytek 
zpívá písničku „Misek-misek, iahal pelpel, 
iamle iamle, iamus sare ...“. Netopýr má 
pak uhádnout, kdo to se jej dotkl. Pokud 
neuhodne, zůstává na další kolo. Vyžadu-
je to pořádnou dávku bystrosti a znalosti 
svých spoluhráčů ... když jdu netopýra 
dělat já, zůstávám viset čtyři kola, než 
se nade mnou Jérémy smiluje a propustí 
mě. Společná zábava pokračuje s „Karu 
apag“ a „Karu reparep“, dlouhým a krát-
kým „karu“, což jsou dva druhy poměrně 
komplikované hry na honěnou, doprováze-
né další veselou písničkou. Při „Nuai nu-
parepa“ (jméno jednoho druhu liány) jde 
zase o to udělat z lidí co nejdelšího hada, 

svinout se do obrovského chumlu, a pak se 
zas rozplést. Zase se účastní všichni, nikdo 
se nestydí. Mladí se učí hry i jejich písnič-
ky od starých a to je moc dobře. Tady na 
pobřeží, kde je elektřina, se čím dál častěji 
vidí v chatrčích televize, takže spousta dětí 
namísto hraní venku sedí a kouká na obra-
zovku. Teď tu ale jsme všichni a hezky se 
bavíme ... a to je fajn. Uvažuji, jak o moc 
více času spolu tráví lidé tady ve vesnici, 
než my v Evropě. Jsme zavření ve svých 
domech nebo zaměstnáních a klidně něko-
lik dní nemusíme vidět ani sousedy. Pak si 
stěžujeme na to, že se lidé odcizují. Tady je 
to nemožné. Lidé se potkávají každodenně, 
ať už na poli, ve vesnici nebo v nakamalu, 
a právě proto si mají vždycky co říct a mají 
čas jeden na druhého.

Pomalu přichází večer a při-
pravuje se kava. Starý Kapalu 
mi ještě s jiným dědečkem z 
vesnice zpívá na diktafon pís-
ničku k jedné z  her, abych se 
ji naučil. Jérémy přidává dvě 
historky v jazyce s tím, že si je 
jednou spolu přeložíme. Chy-
tám zhruba slova, ale smysl moc 
ne. Pak už je kava připravená a 
já s Jérémym dostáváme první 
kokosovou misku. Je plná až po 
okraj a že je kava silná, to je znát 
už po prvním doušku. Zajídáme 
její pachuť rýží ze společného 
talíře a já se pouštím do diskuse 

s Arnaudem. Je z vesnice, ale pracuje na 
ostrovním letišťátku jako meteorolog. Se-
dáme si na lavičku obráceni k západu slun-
ce a povídáme o všem možném. Arnaud si 
stěžuje, že rád kouří dýmku, ale onehdy 
dal tu svou Jérémymu a teď už nemá žád-
nou. Vytahuji z brašničky malou dřevěnou 
faječku a ptám se ho, jestli by se mu líbila. 
Páni, jistěže! Arnaud má nefalšovanou ra-
dost. Vysvětluji mu, že je to dýmka, kterou 
mi dal můj „kaha“ - nejbližší překlad by asi 
byl dědeček, ale může se použít na koho-
koli staršího z rodiny. Technicky to bývala 
dýmka tatínka mého švagra, ale to by bylo 
příliš komplikované vysvětlit. Arnaud je 
navýsost spokojený, že dostal dýmku z ro-
dinného dědictví a ubezpečuje mě, že bude 
kouřit na zdraví mého „kaha“. Já jsem taky 
spokojený. Mám za sebou další neobyčej-
ný den na misii v Pacifiku.

Dominik Maxmilián Ramík

(autor textu je rodák z Bašky, misionář, 
středoškolský učitel informatiky, který 

v současné době působí na misijní škole 
v Lowanatomu) - www.dominicweb.eu

„Den šéfů“ je svátkem na ostrově Lowanatom
cestování
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Vstoupili jsme do Nového roku 2015, a 
tak bych si dovolil zbilancovat předcho-
zí rok 2014 ve fotbalovém oddílu Tělo-
výchovné jednoty Sokol Baška. Nejprve 
bych se vrátil výsledkově k ukončené se-
zóně 2013/2014 u jednotlivých kategorií 
našeho oddílu:

Družstvo žáků
Pod vedením p. Martina Romana skon-

čilo na sedmém místě OP žáků (6+1) s bi-
lancí 7 výher, 2 remíz a 9 proher při skóre 
59:77 a 23 bodů. Kádr byl doplněn o nové 
hráče, kteří se do našeho klubu přihlásili. 
Do podzimní části tak vstoupili posílení 
a s  větších odhodláním, což jim vyneslo 
2.  místo s  počtem 21 bodů za 7 výher a 
2 prohry, při skóre 55:15. V minulém roce 
nám přibylo žáků na soupisce, ovšem jsou 
ve větším věkovým rozpětí mezi sebou. 
Proto nejsme schopni postavit mužstvo 11 
hráčů na velké hřiště a hrajeme kategorii 
6+1. Pro případné odloučení těch nejmen-
ších do přípravky bychom potřebovali dal-
šího zájemce, který by měl chuť, podílet 
se na růstu budoucích „nadějí“ bašťanské-
ho fotbalu. Je-li proto mezi Vámi občany 
Bašky někdo takový, může se nám ohlásit 
– kontakt najde na našich webových strán-
kách klubu - www. fotbalbaska.cz.

Družstvo dorostenců
Pod vedením p. Petra Bůžka a p. Mar-

tina Křenka obsadilo v  loňské sezóně 
2013/2014 OP dorostenců 5. místo za 36 
bodů skóre 58:54 – 11 výher, 3 remízy a 8 
proher. Nejlepšími střelci byli Král 12 bra-
nek, Michálek 11 branek. V létě došlo k zú-
žení kádru, když Michálek přešel do kate-
gorie mužů. Bratři Křenkové na střídavý 
start či hostování do MFK Frýdek-Místek. 
Po podzimní části ročníku 2014/2015 patří 
naším dorostencům 9.  místo za 11 bodů, 
skóre 13:26, 3 výhry, 2 remízy a 5 proher. 
Nejvíc branek dali Šnyta Marek 4, Vavřík 
Lukáš 3, Jirát Radek 3. K podzimní části 
trenér Bůžek řekl: „Tento výsledek není to, 
co jsem očekával. V naší hře jsou pořád 
velké mezery. Souhra mužstva, kombina-
ce i střely jsou slabé. Proto budu tlačit na 
hráče, aby se více zapojili do tréninkového 
cyklu. Potřebovali bychom tak pět hráčů, 
kteří by zaplnili prořídlý kádr. Bude složité 
někoho najít, proto se obracím i na vás čte-
náře našeho webu a buletinu. Kdo by měl 
zájem hrát nebo zná někoho ročníku 00-97 
ať se ozve na naše tel. čísla. Přes zimní 
přestávku budeme opět hrát Krajskou zim-

ní ligu (KZL). Doufám, že tam uspějeme 
jako loni. Budeme obhajovat třetí místo v 
kategorii staršího dorostu“.

Družstvo mužů
Pod vedením p. Eduarda Oslejška obsa-

dilo v ročníku 2013/2014 v OP 6. místo za 
36 bodů, skóre 47:53 – 10 výher, 6 remíz a 
10 proher. Jarní část moc mužům nevyšla, 
protože vybojovali pouze 13 bodů a jen 
díky dobrému podzimu skončili celkově 
šestí. V létě byla snaha doplnit a stabili-
zovat kádr. Z Frýdlantu přišli na hostová-
ní Gonda s  Dudkem, vrátil se Podžorný. 
Nepovedlo se hostování Talaše ze Starého 
Města, který se zúčastnil pouze turnaje na 
Slovensku a poté už nechodil. Plonka u nás 
hostoval z Řepišť až od 4 kola. Do začátku 
sezóny vstoupili muži tedy nekompletní 
i díky nějakým zraněním. Výsledkově se 
podzim podobal jaru, neboť muži získali 
jen 14 bodů za 4 výhry, 2 remízy a 7 proher 
při skóre 21:28. Patří jim 12. místo okres-
ního přeboru mužů. Celý podzim se nesl ve 
stejném duchu – vytvořili jsme si spoustu 
příležitostí a šancí, stejně tak převahu, ale 
nebyli jsme schopni dát gól. Naopak sou-
peř po našich hrubkách lehce skóroval. Po 
podzimu skončil v  roli trenéra na vlastní 
žádost p. Oslejšek. Novým trenérem se 
stal p. Michal Pokluda, který dřív působil 
v mužstvu jako hráč. Určitě ho nečeká leh-
ká práce, tak mu držme palce! Já z postu 
předsedy bych rád apeloval na hráče, aby 
k bašské kopané přistupovali zodpovědně, 
vytvořili fungující kolektiv a odvrátili ne-
lichotivé postavení v tabulce po podzimu. 
Ať už v  tréninku tak v  zápasech by měli 
makat a né, se jen zúčastňovat! Vzali si 
příklad případně rady od těch starších.

Prozatímní pohyb v kádru před jarní čás-
ti: návrat Plonky do Řepišť, Bernatíka do 
Vratimova, prodloužení hostování Gondy; 
Škarabela, Meisner hostování z Frýdlantu 

n. O., obnova činnosti Brabec, Škrábal.
Zatím mužstvo odehrálo v rámci přípra-

vy utkání proti Staré Bělé. To skončilo re-
mízou 2:2. Branky: Meisner, Škrábal. Poté 
se připravovali na 4 denním soustředění na 
Čeladné (chata Dukla), které si hráči hradi-
li především z vlastních peněz.

Generálkou na mistrovskou sezónu bude 
utkání s  Podvysokou na umělé trávě ve 
Frýdlantu n. O. v  sobotu 14. března od 
14.00 h.

V roce 2014 jsme také uspořádali 2. roč-
ník Turnaje nadějí – fotbalový turnaj pro 
děti základních škol. I letos budeme v tur-
naji pokračovat a v  květnu uspořádáme 
3. ročník tohoto turnaje.

Na konci ledna tohoto roku 31. 1. 2015 se 
konala Valná hromada našeho fotbalového 
oddílu, na které proběhla mimojiné volba 
Výkonného výboru Tělovýchovné jednoty 
Sokol Baška. Složení nového výkonného 
výboru je: Ing. Tomáš Bugna – předseda, 
Ing. Jan Richter – místopředseda, Petr Bů-
žek – člen výboru, Tomáš Boháč – člen vý-
boru, Martin Boháč – člen výboru, Martin 
Křenek – člen výboru, Vladimír Brabec – 
člen výboru.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem 
naším partnerům a sponzorům, především 
hlavnímu partnerovi Obci Baška, za pod-
poru. Dále také p. Ivo Uličnému, který při 
domácích utkáních zastával funkci hlavní-
ho pořadatele a samozřejmě také p. Zdeň-
kovi Kimlovi a p. Juraji Libovi, kteří byli 
členy výkonného výboru. Věřím, že i na-
dále nám budou ochotni pomáhat a zapojo-
vat se tak do dění okolo bašské kopané.

SPORTU ZDAR a 
FOTBALU ZVLÁŠŤ!

Ing. Tomáš Bugna 
předseda klubu 

Ohlédnutí za fotbalovým rokem 2014
ze sportu
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Kalendář klubu TJ Sokol Baška 
Datum Cas Svaz Soutěž Kat K CZ Domácí Hosté

so 28.3.15 12:30 OFS FM OP sk. "A" sd 13 76 Baška Palkovice -
so 28.3.15 15:00 OFS FM OP muži 17 118 Baška Metylovice -

so 4.4.15 13:00 OFS FM OP sk. "A" sd 14 81 Tošanovice Baška -
so 4.4.15 15:30 OFS FM OP muži 18 121 Ostravice Baška -

so 11.4.15 13:00 OFS FM OP sk. "A" sd 15 89 Baška Lískovec -
so 11.4.15 15:30 OFS FM OP muži 19 133 Baška Nebory -

so 18.4.15 10:00 OFS FM OP 00,1 sž 12 58 Janovice Baška -
so 18.4.15 13:15 OFS FM OP sk. "A" sd 16 92 Dobratice Baška -
so 18.4.15 16:00 OFS FM OP muži 20 134 Chlebovice Baška -

so 25.4.15 16:00 OFS FM OP muži 21 147 Hukvaldy Baška -
ne 26.4.15 10:00 OFS FM OP 00,1 sž 13 64 Baška Lískovec -

so 2.5.15 14:00 OFS FM OP 00,1 sž 14 67 Ostravice Baška -
so 2.5.15 16:30 OFS FM OP muži 22 149 Baška Hrádek -
ne 3.5.15 14:00 OFS FM OP sk. "A" sd 18 103 Raškovice Baška -

so 9.5.15 14:00 OFS FM OP sk. "A" sd 19 114 Sedliště Baška -
ne 10.5.15 10:00 OFS FM OP 00,1 sž 15 75 Baška Dobratice -
ne 10.5.15 14:00 OFS FM OP muži 23 160 Dobrá B Baška -

so 16.5.15 9:30 OFS FM OP 00,1 sž 16 76 Raškovice Baška -
so 16.5.15 14:30 OFS FM OP sk. "A" sd 20 116 Baška Kunčice (Čel.Metyl.) -
so 16.5.15 17:00 OFS FM OP muži 24 164 Baška Řepiště -

so 23.5.15 9:30 OFS FM OP 00,1 sž 17 85 Sedliště Baška -
so 23.5.15 17:00 OFS FM OP muži 25 173 Oldřichovice Baška -
ne 24.5.15 14:30 OFS FM OP sk. "A" sd 21 125 Kozlovice Baška -

so 30.5.15 14:30 OFS FM OP sk. "A" sd 22 129 Baška Dobrá -
so 30.5.15 17:00 OFS FM OP muži 26 179 Baška Palkovice -
ne 31.5.15 10:00 OFS FM OP 00,1 sž 18 87 Baška Řepiště -

so 6.6.15 14:30 OFS FM OP sk. "A" sd 12 70 Václavovice Baška -
so 6.6.15 17:00 OFS FM OP muži 14 95 Janovice Baška -
ne 7.6.15 10:00 OFS FM OP 00,1 sž 11 53 Baška Vojkovice -

so 13.6.15 9:30 OFS FM OP 00,1 sž 10 49 Václavovice Baška -
ne 14.6.15 17:00 OFS FM OP muži 16 108 Nošovice Baška -

so 20.6.15 17:00 OFS FM OP muži 15 103 Baška Tošanovice -

3. září 2015

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÝCH ŠKOL
Ve čtvrtek 23. 4. 2015 v době od 10.00 – 15.00 hod.

proběhne v jednotlivých budovách škol

zápis dětí
do Mateřské školy v Bašce a do Mateřské školy v Bašce-Kunčičkách u Bašky. 

Zápis dětí je pro celý školní rok 2015-2016.
Rodiče, jestli zvažujete umístění svého dítěte v době od září 2015 do června 

2016 nebo se v tomto období chystáte nastoupit do zaměstnání, přijďte své dítě 
zapsat. V průběhu školního roku může nastat situace, že Vaše dítě nebude z ka-

pacitních důvodů přijato. Pomůžete i nám s plánováním organizačních záležitostí 
na jednotlivých zařízeních.

Poznámka: Přineste rodný list dítěte.
Zpřístupněny jsou rovněž informace o mateřských školách na internetu: www.skolabaska.cz

M. Rusková a V. Plucnarová 
vedoucí učitelky MŠ 
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E-MAILOVINY z BAŠKY
Chtěli byste dostávat pravidelné informace z obce Baška? 
Spustili jsme automatický zpravodaj „E-MAILOVINY“. 

Registrujte se na www.baska.cz v levém sloupci „Novinky na e-mail“. 
Obec Baška je i na sociálních sítí více na www.facebook.com/baska.cz 

nebo www.google.cz/+baskacz

Obec Baška ve spolupráci s Diakonii Broumov 
připravuje humanitární sbírku

„Nepotřebné věci potřebným“
Sbírka se uskuteční dne

pátek - 27. 3. 2015 - 15.00 – 18.00 
sobota 28. 3. 2015 - 9.00 – 12.00

v prostorách Kulturního domu v Bašce

Jaké věci je možné darovat:

Letní a zimní oblečení /dámské, pánské, dětské/¬¬
Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony¬¬
Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte odřezky a zbytky látek)¬¬
Domácí potřeby- nádobí bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené¬¬
Peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře a ¬¬
deky
Obuv – veškerou nepoškozenou, páry sváza-¬¬
né nebo spojené gumičkou, aby se boty ne-
ztratily
Hračky - nepoškozené a kompletní¬¬
Menší funkční elektrospotřebiče¬¬

Případné dotazy  na OÚ v Bašce u 
p. Plucnarové Dagmar tel.: 558 445 

219.

PODĚKOVÁNÍ
Chtěl bych touto cestou poděkovat všem čtenářům knihovny Hodoňovice za vstřícnost a povětšině milé reakce na moje působení 

v NAŠÍ knihovně…, řekl bych, že mi po Vás všech bude smutno a práce v knihovně, kde jsem působil bezmála 5 let.
Moje poděkování patří také vedení Obce Baška, které vstřícným přístupem ke knihovnám v obci Bašce zajišťovalo pěkné pro-

středí a spousty nových knih.

Jaroslav Zámečník, knihovník v Hodoňovicích
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* U participujících partnerů Premio do vyprodání zásob.  

* U participujících partnerů Premio do vyprodání zásob.  

DÁREK PIKNIKOVÝ KOŠ
PIKNIKOVÝ KOŠ

1349 KČ

Piknikový koš

ke každé
sadě čtyř

pneumatik

Goodyear

nebo
Dunlop*

Profesionální servisní síť

Petr Galásek
Areál Beskyd Agro, Kunčičky u Bašky 66

739 01 Kunčičky u Bašky
Telefon: +420 558 439 711, Mobil: +420 724 070 693

Email: petrga@volny.cz
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placená inzerce

 

 

J&Pcomputers 
nabízí: 

 servis výpočetní techniky u zákazníka 
(počítače, notebooky, monitory, tiskárny) 
- bez nutnosti odpojovat Váš počítač a převážet ho do servisu  
- svá data máte stále pod kontrolou 

 nově servis tabletů a mobilních telefonů 
 

 poradenství v oblasti výpočetní techniky 
- sestavení PC dle Vašeho přání 

 
 instalace počítačových sítí 

 
 možnost nákupu v našem e-shopu 

 
Vše za skvělé ceny   

      
  

 email: servis@jpcomputers.cz 
 mobil: +420 777 049 721 
 web: www.jpcomputers.cz 

N O V E  O T E V R E N O



Zpravodaj obce Baška Zpravodaj obce Baška

15



Fotogalerie

Periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává: Obecní úřad Baška pod reg. známkou MK ČR E 20187
Redakce: OÚ Baška 420, 739 01 Baška
Zodpovědný vedoucí: David Blahut, tel.: 737 910 533, zpravodaj@baska.cz
Grafická úprava a sazba: David Blahut 
Tiskárna: Tiskárna Kleinwächter, www.tiskarnaklein.cz
Náklad: 1 450 ks, neprodejný výtisk, 16 stran, dáno do tisku 13. března 2015.
Zpravodaj 4/2015 vyjde v polovině dubna 2015. Uzávěrka 31. března 2015.
Veškeré texty dodané po tomto termínu uzávěrky, nebudou otištěny! Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat.

Zpravodaj obce Baška

Zpravodaj obce Baška

▼ Pochování basy 

▲ Masopustní průvod

▲ Přátelský večírek seniorů

▼ Závěrečný trénink na soustředění fotbalového oddílu TJ Sokol Baška Výstup na RYSY ▼


